

ЛесгафтоВЕЧ

ГАЗЕТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ
АКАДЕМИИ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ
ИМЕНИ П. Ф. ЛЕСГАФТА

№ 6 (1457)
Газета издается
с 1940 года

Среда,
14 июня
1995 года

Великой Победе посвящена

В тот день светило щедро солнце

Сбор ветеранов Великой Отечественной - лесгафтовцев военного поколения был назначен на 11.40 6 мая. Но они пришли к месту встречи - к памятнику воинам - воспитанникам нашего вуза задолго до назначенного часа. И пришли очень многие. Как хорошо было вновь увидеть их в этот день в родной их обители! А как радостно было им вновь по-встречаться друг с другом! Улыбки, объятия, блеск боевых наград под лучами полдневного солнца, щедро светившего в этот день.. И, конечно - общий снимок на память у подножия памятника.

Потом все поднялись по мраморным ступеньям парадной дворцовой лестницы в Актовый зал. И здесь тоже негде, как говорится, было яблоко упасть. Давно не знал видавший виды актовый наш зал такого многолюдья.

Но наверняка больше всего порадовало ветеранов то, что пришла их чествовать такая масса студентов. Чувствовалось, что и молодые принесли сердцем торжественность и значительность этого часа, величия наступающего праздника - 50-летия Победы.

Ректор академии В.У. Агеевец горячо поздравил всех с наступающим Днем великой нашей Победы. Волнующе звучало приветственное слово возглавляющего совет ветеранов нашего вуза, участника прорыва блокады Ленинграда под Невской Дубровкой Н.М. Люкшина...

Затем началась главная часть торжественного сбора - награждение фронтовиков, жителей блокадного города и тех, кто самоотверженно трудился в военные годы в тылу, юбилейными медалями "50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг". Награды вручал ректор академии.

Великолепен был концерт, подготовленный нашими студентами.

А потом разговор продолжили за праздничным, с любовью накрытым столом.

... Памятный день. Несомненно, он запомнится каждому, кто был в эти часы в праздничном зале.

В. СТЕПНОВ

Отличия ветеранам

За большой вклад в развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации и в связи с 50-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне республиканский Государственный комитет по физической культуре и туризму наградил Почетным знаком "За заслуги в развитии физической культуры и спорта" группу ученых. В их числе и Валентина Ивановна Шапошникова, зав. отделом ПНИП нашей академии.

Знаком "Отличник физической культуры" награждена ветеран института, многие годы работавшая в качестве научного сотрудника ПНИП, Галина Григорьевна Кузнецова.

Майская эстафета

Вновь первые

5 мая на Дворцовой площади состоялась традиционная легкоатлетическая эстафета, посвященная священному празднику нашему, - Дню Победы. 14 этапов, имеющих различную протяженность (от 250 м до 1 км), необходимо было преодолеть нашим шести девушкам и восьми юношам в острой борьбе с такими сильными соперниками, как команды Кировского завода, Государственного Университета, Финансово-экономической, Лесотехнической академий и др.

Первый этап, а его уверенно выиграл студент II курса Сергей Эверт, сразу вывел нашу команду в лидеры. Этот блестящий почин потом прекрасно поддержали Екатерина Никишова, Олег Чернышов (IV курс), Максим Меркушкин (III курс), Александр Иванов (IV курс), Юлия Тарасенко (факультет заочного обучения), Марина Серова (III курс), Андрей Семенов, Михаил Бобов, Александр Скребнев, Яна Ворохобко, Ольга Минина, Андрей Терехин (I курс), Яна Голобородько (II курс).

В итоге отрыв от остальных команд составил свыше 25 (!) секунд. Зрители, а их в этот солнечный день собралось немало, бурно приветствовали успех лесгафтовцев.

Нас, преподавателей кафедры легкой атлетики, в этом успехе радует, прежде всего, хорошее выступление первокурсников, а их в команде было почти половина состава сборной.

К сожалению, подготовка к майской эстафете стала сугубо кафедральным делом. Хотелось бы в будущем видеть большую помочь со стороны соответствующих служб института.

Николай КОЛЕСНИКОВ,
доцент,
мастер спорта международного класса

Великой Победе посвящена**Город принимал Спартакиаду****На старте
олимпийцы
2000 года**

В течение 9 дней (6 - 14 мая) на 16 спортивных аренах нашего города проходили состязания Спартакиады стран Содружества Независимых Государств, посвященной 50-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Программа включала в себя соревнования молодых атлетов (до 20 лет) по 19 видам спорта. Спортсмены представляли все государства содружества за исключением Узбекистана. Москва и Санкт-Петербург выступали отдельными командами. Всего на старт вышли 1398 спортсменов и разыграно 219 комплектов медалей.

На открытии Спартакиады присутствовал президент МОК Х.А. Самаранч. Он прибыл для вручения серебряного Олимпийского ордена мэру нашего города А. Собчаку и ознакомился с выставкой "Петербург приглашает олимпиаду 2004 года".



Представители академии были достойно представлены во всех звенях этого крупного соревнования. 62 студента выступали в составах сборных команд города и России. Более 70 человек работали в качестве волонтеров.

Зав. кафедрой фехтования и тяжелой атлетики М.М. Синицын был главным судьей фехтовального турнира, а доцент этой кафедры В.С. Степанов - главным судьей соревнования по тяжелой атлетике. Можно сказать, что вся кафедра приняла деятельное участие в проведении соревнований Спартакиады СНГ. Много сил и времени отдали Спартакиаде и преподаватели кафедры гимнастики, бокса и тхэквондо, борьбы, спортивных игр.

Чемпионами Спартакиады стали наши студенты Яна Ворохобко (легкая атлетика, 100 м с барьерами), Александр Жемакин и Олег Кириков (кик-боксинг) и Роман Константинов (бокс). 23 студента академии заняли призовые места.

Спартакиада стала смотром молодых спортсменов - кандидатов на участие в Олимпиаде 2000 года.

Сейчас перед этими студентами и их товарищами-старшекурсниками стоит еще одна важная задача - выступление на Всемирной Универсиаде в японском городе Фокуока, которая будет проходить в этом году с 23 августа по 3 сентября. Кандидатами же на участие в этих крупнейших соревнованиях в составе сборной России являются более 30 наших студентов.

Сергей ШИЛЕНКОВ,
проректор академии по спортивной работе

**Как и подобает
профессионалам**

Несмотря на то, что Спартакиада народов СНГ - это юниорские соревнования, произвольные композиции участвующих в них гимнастов изобиловали сложными современными элементами. Многие из них по исполнительскому мастерству близки к лучшим мировым стандартам.

Большое удовольствие зрителям доставили показательные выступления на открытии соревнований "художниц" нашей академии - воспитанниц и.о. доцента, талантливого педагога И.В. Быстровой - два великолепных номера, один из которых - под музыку Георгия Свиридова "Метель", другой - на мотив популярной песни Валерия Леонтьева "Казанова". Председатель Совета Федерации Владимир Шумейко, присутствовавший в зале, был в восторге от увиденного.

В организации соревнований приняли участие все наши мастера, в главе с зав. кафедрой Р.Н. Терехиной. Студенты и преподаватели действовали слаженно и оперативно. Но этому предшествовала огромная работа. Согласно международным правилам соревнований, необходимо было подготовить все службы. Очень добросовестно отнеслись к порученному делу студенты, специализирующиеся по спортивной гимнастике. В результате именно они выполняли обязанности секретарей, экспертов, научно-технических сотрудников, судей на видах многоборья и при участниках. И всем им - большое спасибо.

Особо нужно отметить высокий профессионализм аспирантки кафедры Ларисы Савельевой, четверокурсниц Натальи Ивановой и Натальи Нечаевой, студентки факультета заочного обучения Ирины Ситниковой, успешно сдавшей недавно и государственные экзамены. Они работали в научно-технической службе в ходе соревнований по всем видам многоборья. От них во многом зависело определение оценки выступлений. Подготовку арбитров для соревнований осуществляла судья международной категории Р.Н. Терехина.

Участие студентов в проведении такого форума спорта явилось для них прекрасной школой профессионального мастерства. Несомненно, что подобную практику необходимо сделать обязательной в процессе обучения студентов.

В судействе приняли также участие преподаватели нашей кафедры А.А. Сомкин и О.В. Неробеева. Высокой оценки заслуживает работа в качестве диктора доцента Е.Г. Поповой и судьи по регламенту, открытию и награждению участников и.о. доцента И.Х. Мухамедеева.

С удовольствием напомню, что выпускниками нашей кафедры являются президент Федерации спортивной гимнастики Санкт-Петербурга Н.И. Михайловская и член президиума Федерации, олимпийская чемпионка Елена Шушунова, приложившие массу усилий, чтобы соревнования, которые проводились силами Федерации, прошли на высшем уровне.

Прекрасно организованное зрелище доставило истинное наслаждение любителям гимнастики.

Сергей АЛЕКПЕРОВ,
главный судья соревнований, профессор

14 июня 1995 г.

3

Лесгатовец

Один день из жизни студентов, или Наш весенний кросс

19 мая в Удельной, на базе "Спартака" в 54-й раз был проведен ежегодный общеинститутский кросс памяти студента-лесгатовца Владислава Себейкина, погибшего в бою зимой 1940 года.

В стартах приняли участие 328 студентов. Отдельно хочу отметить четверокурсников, которых мы тоже увидели на дистанциях, хотя по положению о соревнованиях их участие не предусматривалось.

Трасса пролегала по пересеченной местности Удельнинского парка. Мужчины бежали 3 километра, а женщины - 2 км. В этом году, вопреки традиции, ввиду малочисленности претендентов на победу, забеги сильнейших не формировались.

Судейская бригада, в которую вошли препода-

ватели кафедры легкой атлетики и студенты 4-й группы III курса, работали слаженно. Кросс прошел успешно - дисциплинированно и динамично. Напряженно поработали студенты, выполняющие обязанности судей-контролеров на сложных участках дистанции, и среди них - Артур Иванов, четко регулировавший поток стартующих и финиширующих участников соревнований в воротах стадиона. Профессионально действовали судьи на старте и финише Александра Дулова, Татьяна Баранова, Виктория Плаксина, а также бригада секретарей, обрабатывавшая поступавшую информацию.

А день выдался по-весеннему ясный. Погода располагала к хорошим результатам. Даже, как мы с изумлением узнали

после, были претендентки (говорят, их видели в кустах) на побитие мирового рекорда на женской дистанции. Вот в такой жесткой конкуренции победителями кросса стали легкоатлеты: у мужчин - студент 3-й группы III курса Максим Меркушкин (8 мин. 17 сек.), который уже не в первый раз побеждает в этом соревновании, а у женщин - студентка 3-й группы II курса Татьяна Стеканова (6 мин. 53 сек.). Поздравляем!

По количеству участников и показанным результатам 1-е место занял I-й курс, 2-е - II курс, 3-е - III курс. В групповом зачете первые два места поделили 3-я и 4-я группы I курса, на 3-м месте - 1-я группа этого курса.

Судейская бригада, подытоживая кросс, выпустила и фотогазету. На снимках - многие моменты соревнований. Спасибо фотографу нашего вуза Н.Ф. Каплуновскому.

Конечно, бригаде судей хотелось бы, чтобы число участников кросса было бы гораздо большим, а их результаты - более высокими. Более продуманной должна быть работа судей, а главное - безусловно ответственным должно стать отношение студентов к этому соревнованию. Считаем, что необходимо учредить специальные призы и денежные премии для победителей кросса.

Марина ПАВЛОВА,
зам. главного судьи
кросса,
студентка III курса

УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

Фоторепортаж о кроссе - на 4-й и 5-й стр. газеты

Борьба вольная

И тренер, и спортсменки - МОЛЕДЦЫ!

УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

В стенах СДЮШОР № 1 Фрунзенского района прошел пятый уже по счету женский чемпионат России по вольной борьбе. В нем приняли участие более 80 спортсменок из 22-х регионов страны. В их числе были и 14 "вольниц" из Санкт-Петербурга, в большинстве своем студентки нашей академии.

И вот уж, действительно, не подвели родные стены: питерские девушки выступили как никогда успешно.

Не изменила своей привычки побеждать студентка заочного факультета Наталия Лазаренко, которая вот уже в четвертый раз стала чемпионкой России. Необычна ее манера ведения борьбы: уступая своим соперницам в силе, она борется мягко, пластично и в нужный момент всегда их опережает. Это позволяет Наташе в течение четырех лет не иметь поражений на отечественном ковре.

Большого успеха добилась также опытная Лайсан Идрисова, завоевавшая серебряную медаль. Лишь немногим уступила она в финале по очкам (счет баллов 8:10) чемпионке Европы Т. Карамачаковой из Хакасии, что позволяет надеяться на дальнейшие удачные выступления Лайсан. А одной из первых поздравила ее с успехом пятилетняя дочь Лия.

В числе призеров чемпионата еще три питерские спортсменки: Наталия Воронцова, Людмила Бляшева и Нелли Позднякова. По-разному шли они к своим бронзовым медалям. Аспирантка кафедры борьбы Наталия Воронцова, которая с 1991 года неизменно входит в сборную страны, уверенно взошла на третью

ступеньку пьедестала почета, пропустив вперед только чемпионку Европы Е. Осиенко из Южно-Сахалинска и чемпионку мира среди девушек А. Шамову из Благовещенска.

Особой похвалы заслуживает студентка III курса Людмила Бляшева, впервые ставшая призером чемпионата России. Потерпев в первом круге обидное поражение (из-за ошибки врача соревнований, не сумевшей вовремя оказать Людмиле необходимую помощь), она в отличном стиле одержала победы в остальных поединках, в том числе и в схватке за 3-е место над призером чемпионата мира М. Лабазановой из Махачкалы.

Также впервые вошла в призовую тройку и студентка IV курса Нелли Позднякова. Она отличается мудрой тактикой и хорошим владением контраприемами.

А за спинами опытных спортсменок уже подросла молодежь, лучшие представители которой вошли в упорной борьбе в шестерку сильнейших. Это Дина Сафиуллина (4-е место), Евгения Перепелкина (5-е место), Анна Редькина (5-е место) и Юлия Фролова (6-е место).

Остается только добавить, что эти успехи питерской женской вольной борьбы достигнуты благодаря многолетней работе старшего тренера сборной команды Санкт-Петербурга, и.о. доцента кафедры борьбы нашей академии Бориса Ивановича Тараканова.

Леонид РАДЧЕНКО,
зав. кафедрой борьбы

14 июня 1995 г.

Лесгафтовец

4



УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

На дистанциях кросса

УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА



14 июня 1995 г.

5

Лесгафтовец



УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

**Татьяна и Максим -
самые быстрые**

УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ПЕТРА ФРАНЦЕВИЧА ЛЕСГАФТА

На снимках: на дистанциях кросса; на верхнем снимке - победители этих соревнований
Максим Меркушкин и Татьяна Стеканова.

Фото Николая КАПЛУНОВСКОГО



Познать самого себя

В этом году итоговые конференции практикантов-четверокурсников впервые были проведены для двух потоков раздельно. Это позволило сделать их более неформальными, непринужденными. 419-я аудитория, где они проходили, была полной, а студенты активны. Участники конференций пребывали в прекрасном настроении и с удовольствием рассказывали о своей работе.

А в работе студентов по сравнению с прошлыми годами очень многое изменилось. Если раньше добная половина курса проходила практику в коллективах физкультуры со взрослыми людьми, то на этот раз большее внимание было уделено детям. А именно - малышам двух детских садов (методисты Л.В. Щелкина и Л.П. Трофимова) и детям-инвалидам (методисты Т.В. Платонова, Т.В. Федорова и И.С. Дамскер).

Конечно, работа с необычными подопечными потребовала от студентов высокой профессиональной подготовленности. Но, все-таки, в первую очередь важна была их готовность к душевной отдаче, их сердечность и осторожность. На конференции выступления студентов из этих трех бригад, работавших с детьми-инвалидами, были взвешенными, солидными, свидетельствовавшими о чувстве большой ответственности.

В совершенно другой форме представили итог сделанного студенты, работавшие в детских садах. Выпущенные ими великолепные стенгазеты с фотографиями, стихами и шаржами стали настоящим праздничным фейерверком в миниатюре. А студентки, практика которых прошла в детском саде №111 - Ира Тимофеева, Ира Иванова, Аня Голынко, Таня Уличева - подготовили выступление всей бригадой - в стихах и в ролях в лучших традициях студенческих "капустников". Это произвело на всех ошеломляющее-радостное впечатление.

Вместе с тем, эти жизнерадостные девушки подготовили весьма серьезные методические разработки для уроков физической культуры в детском саду.

Все это было впервые и, конечно, придало новое звучание педагогической практике.

Традиционно наши студенты проходили практику и в вузах. Великолепно поработали они в Горном институте (методист В.А. Смирнов), в Балтийском техническом университете (методист О.В. Колодий) и др. Отдел практики получил благодарственные письма многих студентов из этих бригад.

На едином творческом дыхании прошла практику бригада лесгафтовцев а академии культуры (методист И.Г. Громова). Прекрасный коллектив кафедры физической культуры (заведующий - профессор А.П. Фройленков) дал возможность проявить инициативу всем без исключения практиканта. Не последнюю роль в том сыграл и великолепный спортивный комплекс с тремя залами и тренажерными комнатами.

Надо сказать, что отдел практики всегда был требователен в выборе баз практики. Основными критериями были и остаются для нас, в первую очередь, дееспособность коллектива, в атмосфере

которого в течение двух месяцев предстоит действовать нашим студентам, компетентность методистов базы практики, возможность обеспечения разнообразным фронтом работ и, главное, возможность для наших практикантов самостоятельно действовать в управленческом ключе. Другими словами - принимать решения, планировать, организовывать и анализировать свою работу, хотя бы в малом масштабе, но действовать осмысленно.

На конференции один из методистов высказал мнение о том, что студентам во время практики надо показывать все структуры физкультурного движения с учетом того, что по окончании академии он может оказаться в любой из них. Возможен, конечно, и такой путь. Но почему-то в голову приходит название известного произведения - "Лучше меньше, да лучше". В нашем случае лучше - это качественно работать, чем высококачественно смотреть. По нашему мнению, студент с фундаментальной подготовкой, со сформированными знаниями и умениями конкретной работы в какой-либо структуре всегда сможет сориентироваться и в другом.

Были и другие предложения, заслуживающие внимания. Методист В.А. Смирнов считает, например, что курс менеджмента целесообразно давать студентам уже на третьем курсе, что будет способствовать лучшей подготовке студентов к управленческой деятельности, с которой они столкнутся в период практики, где и закрепят ее в деле. Студенты в свою очередь предложили ввести спецкурс по педпрактике, дабы не терять время на адаптацию в короткий семидневный срок ее проведения.

Отличительной чертой конференции явилось то, что ни один студент не упомянул о большом количестве документации, как было в прошлые годы. Многие студенты отметили, что все учебные задания были адекватны реальной практической работе, а теория, которую они изучали в курсе управления, имела на практике "человеческое лицо". Преподавателям кафедры управления было отрадно и то, что, судя по тому, как студенты, выступающие с трибун, самостоятельно управляли столь многочисленной аудиторией, - занятия по "стилю управления" тоже пошли многим на пользу. И все-таки главным итогом практики явилось то, что этот трудоемкий этап позволил студентам еще лучше познать самих себя. Нужно ли говорить, как это важно сейчас. Ведь впереди - время серьезного выбора дальнейшего пути в жизни. Редко молодой специалист попадает сразу на ту работу, где он и "найдет себя". Обычно этот путь долг и извилист. Но все-таки хочется, чтобы практика была тем стартом, который уже сейчас бы определил привязанности и симпатии наших студентов. Хочется, чтобы путь поиска себя в профессиональной жизни был у них как можно короче, а КПД - как можно выше. Чтобы потом им не пришлось жалеть о потерянном времени.

Татьяна КРУГЛОВА,
курсовый руководитель
педагогической практики

14 июня 1995 г.

7

Лесгафтовец

Послесловие к практике

Наш специалист - "в цене"

Проведение практики наших студентов в дошкольных учреждениях обусловлено тем, что в ряде из них в качестве руководителей физвоспитания работают выпускники академии. Это Г. Карасева, Ю. Сухарев, Е. Державец и другие, накоплен солидный опыт, начиная от проведения физкультурно-оздоровительных занятий в условиях необорудованных помещений и уличных площадок до организации целого комплекса мероприятий, направленных на укрепление здоровья детей с участием специалистов-медиков. Что и свидетельствует о том, что воспитанники академии не только могут работать в этой сфере, но по своим профессиональным качествам не уступают, а во многом и превосходят своих коллег - выпускников учебных заведений, готовящих кадры специально для ДОУ. В частности, на счету у лесгафтовцев победы в конкурсах профессионального мастерства среди работников дошкольных учреждений, звания "Отличник народного просвещения Российской Федерации", медаль "За гуманизацию школы" и премия мэра города за 1994 год.

Вместе с тем, по мнению выпускников, существуют трудности специфического характера, возникающие в начальный период деятельности специалиста. Помочь преодолеть их призвана студенческая практика. В ходе проведения занятий с дошкольниками студенты апробируют различные подходы к детям, вырабатывают свой стиль работы. По большому счету это поможет академии готовить специалистов более широкого профиля, способных работать по всем направлениям физкультурно-оздоровительной деятельности, начиная с детей 2-4 летнего возраста, как это было в 30-40-х годах, когда в стенах вуза существовала творческая лаборатория под руководством профессора Лидии Ивановны Чулицкой, которая занималась вопросами

физического развития дошкольников. И сегодня у академии есть все для подготовки такого специалиста.

За основу работы в этом году был взят план прохождения практики студентами, составленный методистом базы - яслей-сада N 111 А.В. Гарцуевым.

Со студентами обсуждались пути и средства улучшения работы с дошкольниками. Силами практикантов проводились спортивные праздники, в ходе подготовки и проведения которых раскрывались не только их организаторские способности, но и такие качества характера, как принципиальность, изобретательность, доброта, взаимовыручка.

На заключительном этапе практики можно было утверждать, что достигнута главная ее цель - подготовка специалистов по физическому воспитанию дошкольников в любых условиях, с любой возрастной группой. Кроме этого, за период практики у студентов начал складываться свой стиль проведения занятий, творческий подход к делу.

К проведению подобной практики академия шла с 1978 года. На кафедрах гигиены, педагогики, физиологии проводились исследования в сфере дошкольной педагогики. С 1980 года практические наработки стали реализовываться. С 1985 года на ФПК проводятся курсы по программе "Крепыш" - России". Это и создало практическую основу для проведения в академии работы по подготовке кадров руководителей физвоспитания для ДОУ.

Александр СИНЮРИН,
старший преподаватель кафедры МФОРИТ
Александр ГАРЦУЕВ,
руководитель физвоспитания яслей-сада N 111

ЕСТЬ ЧЕМУ НАУЧИТЬСЯ

Наша бригада - десять четверокурсников - проходила практику в Балтийском Государственном техническом университете. Приятно было увидеть, что здесь много времени уделяется физической культуре и спорту.

Вуз располагает спортивными залами для занятий многими видами спорта, необходимым спортивным инвентарем. Удобны и просторны раздевалки, имеются душевые комнаты. Кроме имеющихся у него, университет арендует и другие спортивные залы, а также стадионы, плавательный бассейн. Есть у вуза зимний лагерь в Кавголове и летний - в Посеве. Студенту предоставляется возможность заниматься любым культивирующимся здесь видом спорта - баскетболом, волейболом, боксом, борьбой, шейпингом, атлетической гимнастикой, легкой атлетикой, настольным теннисом.

Студент в течение учебного года сдает соответствующие нормативы по виду спорта, участвует в соревнованиях. БГТУ на первенствах вуза занимает, как правило, призовые места в своей группе. Большую роль в этом играют не только занятия, но и секционная рабо-

та, имеются группы спортивного совершенствования. Ежедневно проходят занятия со студентами, имеющими отклонения в здоровье (это около 100 человек).

Несомненная большая роль в этой работе кафедры физического воспитания, у руля которой - выпускники лесгафтовцы В.Н. Воловой и его заместитель И.Ф. Бурдин.

Приняли нас радушно и в ходе практики относились как к коллегам-преподавателям.

Бригада поработала на совесть. Мы проводили занятия, руководили секциями, участвовали в организации соревнований, проводили тематические беседы и т.д. Во всей этой работе нам приходили на помощь руководители нашей практики И.Ф. Бурдин и методист - профессор нашей академии О.В. Колодий.

Не сомневаемся, что опыт, приобретенный в процессе практики, послужит хорошей основой для дальнейшей нашей деятельности. Мы узнали за эти недели многое, что позволит нам строить работу так, чтобы она была эффективна и дарила людям радость.

По поручению бригады практикантов
Юрий ГУЛОВ

Как дела, выпускник?

Встреча 18 лет спустя

Город, где я сейчас живу, - это заполярный Мончегорск Мурманской области. Работаю здесь с 1977 года, когда окончил педагогический факультет Института им. Лесгафта. Помню, на распределении спросили:

- Куда работать? На Север? В Мончегорск? А не страшно?

- Так ведь я там родился. А дома и стены помогают, и земля ласковее.

Шесть лет в Мончегорском техникуме физической культуры дали огромный заряд для творчества. Работал там преподавателем легкой атлетики и одновременно руководил педагогической практикой.

Сколько раз вспоминал, и опять снова и снова вспомню замечательных педагогов, преподавателей ведущих дисциплин Ю.Ф. Курамшина, Г.Ф. Шитикову и Т.А. Шанину, В.А. Евстафьева и Н.И. Семенова, В.В. Белорусову, А.Ц. Пуни, В.В. Трунина, В.М. Выдрина...

Сегодня, уже двадцатый год, работаю в школе... А как, оказывается, пригодилась студенческая педпрактика! Был бригадиром. Тогда думал: "Лучше быть рядовым и ни за что не отвечать". Как все проходилось! Фундаментально, только корректируй с учетом современности.

Особая благодарность - декану нашему Е.Е. Лосину. Он всегда был в курсе всех наших дел. Умел наставить на путь истинный, если случались трудности в учебе, постоянно бывал у нас в общежитии, был в курсе того, как мы преуспеваем в спорте. Это во многом благодаря ему мы навсегда усвоили, сколь высоко звание лесгафтовец. И мы не подвели своего декана: 16 дипломов с отличием - таков результат выпуска. А сколько за этим трудов многих наших учителей, сколько их терпения...

Незабываема поездка в Болгарию в составе стройотряда "Олимп", командиром которого был Виктор Трунин. Мы тогда возвратились в институт с высоким отличием - знамением победителей трудового семестра. Сейчас оно - на одном из стендов музея академии.

И вот спустя 18 лет я вновь в родных стенах, в качестве соискателя на кафедре теории и методики физической культуры. И вновь теплота и доброжелательность педагогов и желание еще многому научиться у них.

Как хорошо снова сказать: "Здравствуй, родной вуз!".

Михаил МАКЕЕВ,
староста 2-й группы педагогического
факультета выпуска 1977 года,
Заслуженный учитель школы
Российской Федерации

Александр Григорьевич ДЕМБО

Не стало Александра Григорьевича Дембо. С нашим городом, где он родился, у него было связано все. Здесь окончил медицинский институт, в НИИФКЕ возглавлял сектор спортивной медицины, почти три десятилетия, будучи профессором кафедры спортивной медицины, где он руководил созданной им научно-исследовательской лабораторией функциональной диагностики, - отдал нашему вузу. Работы, выполненные А.Г. Дембо и его учениками, создали новое направление в спортивной медицине. Много ценного внес Александр Григорьевич в изучение проблем спортивной кардиологии. Его перу принадлежат более 300 публикаций, из них - 12 монографий.

Одними из самых памятных событий своей биографии всегда считал дни обороны Ленинграда. В 1942 - 1943 гг он являлся главным терапевтом 42-й армии, на долю которой выпала неимоверная тяжесть защиты нашего города и великая часть освобождения его от вражеской осады. В лезущей в душу граве анкеты "Пребывание за границей" записал: "В Венгрии, Австрии, Чехословакии - с частями Советской Армии..."

Ушел из жизни талантливый ученый, педагог, человек широкой души. Память о ветеране сохранят и летопись нашего вуза, и многие сотни сердец его учеников, друзей, соратников.

Проводится набор слушателей

Международная школа социологии науки и техники в Санкт-Петербурге проводит набор слушателей на 1995 год. Летняя сессия Школы состоится 26 июня - 10 июля, осенняя (2-3 дня) - в октябре 1995 года. Обучение бесплатное.

Школа - единственное учебное заведение России, дающее дополнительное образование и осуществляющее повышение квалификации преподавателей, аспирантов, студентов выпускных курсов данной области знаний.

Лекции читают ведущие специалисты России, стран СНГ, Венгрии, Израиля, Германии, Польши, Франции, Нидерландов, США, Финляндии и др.

Направления занятий в Школе: основы социологии науки, основы социологии техники, научно-техническая политика, социология высшего образования. Слушателям обеспечивается также ознакомление с новейшими достижениями в области других социологических дисциплин: социологии девиантного поведения, маркетинга, конфликтов, интеллектуальных элит и др.

Слушатели, наиболее успешно прошедшие курс обучения и владеющие иностранным языком, могут быть рекомендованы для продолжения учебы в ведущие зарубежные центры.

Заявление о приеме в школу можно отправить по адресу: 199034, СПб, Университетская наб., 5, Международная школа социологии и техники, проф. С.А. Кугель. Контактный тел.: 312-64-54.

- Подписано в печать Учредитель - Совет
- 12 июня 1995 г. Санкт-Петербургской
- Типография ГАФК Академии
- им. П.Ф. Лесгафта физической
- Санкт-Петербург, культуры
- ул. Декабристов, 35. имени П. Ф. Лесгафта

- Адрес учредителя и редакции: 190121, Санкт-Петербург, ул. Декабристов, 35. Тел.: 114-36-63.
- Выходит один раз в месяц.
- Тираж - 600 экз. Заказ N 20-95.
- Редактор В. Ф. ТУРКИН